

## **JAMES BANNON – FUTBALOVÁ MISIA, Tajný medzi chuligánmi**

Nadšenie, napätie, smiech, strach, otázky, úľava, smútok... To sú niektoré z vecí, ktoré sa mi s touto knihou spájajú. Pre mňa ako futbalovú fanúšičku to bol naozaj veľký čitateľský zážitok a určite by som toto dielo odporučila aj ľuďom, ktorí sa o túto oblasť až tak nezaujímajú.

Na prvý pohľad ma zaujala obálka, na ktorej je muž v kapucni. Pôsobí tak tajomne... Kniha má 275 strán a dá sa bez problémov kúpiť aj v slovenských kníhkupectvách za prijateľnú cenu.

Prekvapilo ma, že príbeh sa začal jednou neúplnou napínavou scénou a potom sa dej vrátil o nejaký čas dozadu. Čitateľ je tak hneď prinútený čítať ďalej a ďalej, až kým sa dej opäť nedostane k danej scéne. Tak ako začiatok, tak aj koniec je prekvapivý a pre mňa bol aj sklamaním, lebo som dúfala, že sa to celé vyrieši inak.

Kniha je napísaná podľa skutočných udalostí a stala sa aj predlohou filmu I.D. Mladý policajt Jim spolu s tromi kolegami sa má infiltrovať do tvrdého jadra fanúšikov anglického klubu Millwall FC a získať dôkazy o ich vyčíňaní a porušovaní zákona. Postupne si medzi nimi ale nájde kamarátov a zisťuje, že sa mu život futbalového chuligána páči. Onedlho prichádzajú myšlienky, ktoré mu nedajú spávať. Nových priateľov totiž nechce naďalej klamať a vie, že raz ich bude musieť udať, čo sa mu začne strašne protivíť.

Počas deja sa vyskytne veľa zaujímavých otázok, ktoré súvisia s príbehom alebo so životom človeka. Napr.: Prečo majú niektorí futbaloví fanúšikovia potrebu mlátiť sa a vyčíňať namiesto toho, aby si v pokoji užili zápas? (Ich veľkým kontrastom sú hlavne rodiny s deťmi, ktoré práve kvôli nim trpia a odrádza ich to od návštev štadiónov.) Jim má veľkú dilemu – priznať sa svojim novým kamarátom a riskovať život, alebo dokončiť akciu v utajení, nazbierať dôkazy a udať ich podľa pôvodného plánu? Oplatí sa hrať v živote na dve strany, alebo je lepšie ostať vždy sám sebou? Prečo nie sú všetci policajti čestní a poctiví? (Jedni policajti totiž pracujú v utajení, no tí druhí vonku a na štadiónoch im rozhodne veľmi nepomáhajú, ba dokonca situáciu svojou nečinnosťou častokrát zhoršujú. Aký je potom význam tohto celého?!) Dokážeme oddeliť prácu od osobného života, alebo ňou trpíme my i naše vzťahy s inými ľuďmi?

Kniha je fakt napísaná tak, aby čitateľa udržala celý čas v napätí a prinútila ho stále rozmýšľať o deji a konkrétnych udalostiach. Nenachádzajú sa tu žiadne dlhé a nudné opisy. Jazyk je jednoduchý a nechýbajú ani vulgarizmy. Nie je nuda ani o vtipné a drsné scény. Ja som mala zo začiatku menší problém s postavami, ktorých bolo na mňa trochu veľa, ale to mohlo byť spôsobené tým, že veľa nečítam.

Po dočítaní som cítila smútok, lebo som sa na knihu aj postavy dosť naviazala a začali mi chýbať. Myslím si, že aj to značí kvalitu tohto diela a určite ho každému odporúčam.

Andrea Slaninková